

未“雪”绸缪 砥剑筑防

烟台公路举行冬季清雪防滑应急演练



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王成 魏佳桐 摄影报道)第一场雪的脚步近了,清雪防滑工作也准备就绪。11月12日,烟台市公路事业发展中心在省道304烟招线组织举行清雪防滑演练,全面部署今冬明春全市普通国省道安全保畅通工作。

实战演练 锤炼应急铁军

“演练开始!”上午9点,随着演练总指挥一声令下,一场实战演练拉开了清雪防滑工作的序幕。

此次演练模拟烟台开发区夜间出现中到大雪,局部暴雪,并受地面积雪影响,省道304烟招线部分路段已出现对交通有一定影响的道路积雪结冰。

在省道304烟招线开发区段演练现场,记者看到,开发区公路中心接到总指挥指令后,立即启动清雪防滑应急预案,迅速组织人员、调配设备赶赴现场。滚刷车、平地机、装载机等各类专业清雪机械依次开赴作业路段,展开梯队化除雪作业。演练模拟了小雪、中到

大雪及路面结冰等多种冰雪天气场景,涵盖了非机动车道和硬路肩积雪清理等多个环节。

整个演练过程组织严密、配合顺畅,各岗位人员响应及时、协作高效。通过各部门的协同作战和科学应对,路面积雪被快速清除,道路及时恢复通行。整个过程指令畅通、响应迅速、协同紧密,充分检验应急预案的实用性和可操作性,全面锤炼应急队伍在极端天气下的快速反应与实战能力,为应对今冬可能出现的冰雪天气打下了坚实基础。

精细筹备 夯实备战根基

结合气象部门对今冬阶段性强降温的预测,全市公路系统秉持“以雪为令”原则,全面进入冬季应急备战状态,全力筑牢道路通行安全防线。目前,全市公路系统已组建36支清雪防滑突击队,集结人员1000余人,配备巡查车80余台、各类清雪设备390余台套,同步储备防滑沙5000余方、融雪剂8000余吨。同时,做好所有清雪机械与作业车辆的全

面检修调试,系统清点补充环保融雪剂、防滑沙等应急物资,科学布设至城区主干道、桥梁、陡坡等关键区域,确保雪情发生时快速响应、高效处置,全力达成“雪停路清”目标。

此外,现场会还对冬季公路养护工作作出部署,加强路面巡查和病害处置,及时维护交通安全设施,确保在非降雪期间为公众提供平整、安全的通行环境。

此次演练与工作部署相结合,全面吹响了冬季公路保畅的集结号。全市公路系统已严阵以待,将以“时时放心不下”的责任感,筑牢冬季出行安全防线,全力护航群众平安顺畅出行。

14辆定制新班车投入烟大通勤

配备气囊减震、充电接口与智能安防,为师生跨区出行护航

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小 娱 通讯员 王柯然 摄影报道)11月10日清晨,烟台大学八角湾校区定制通勤班车新车上线启用仪式举行。随着红绸落下,崭新的班车满载着第一班师生从烟大东门发往八角湾校区,标志着烟台大学师生通勤服务正式迈入品质升级新阶段。

自2023年8月28日定制班车开通以来,烟台公交集团巴士快运公司已实现安全运行826天,累计运送师生28万人次。班车不仅形成了工作日、周末、考试周、假期四大常规运行模式,还为学校开学毕业典礼、招聘会、四六级考试等各类活动提供专属用车保障,全力保障校区教学科研与师生生活的有序开展。

随着八角湾校区师生规模逐步扩大,为更好服务师生跨区出行,巴士快运

公司积极响应学校诉求,购置了14台新型纯电动客车。新车载客空间更大,搭配气囊减震与真皮可调节座椅,大幅提升师生乘坐舒适度;同时配备空气净化装置、隐私隔热太阳膜及车载充电接口,全方位满足师生多样化需求;新车搭载胎压监测、车道偏移及前碰撞报警系统,为出行筑牢安全防线。

新车上线首日,巴士快运公司组织工作人员全程跟车,实时掌握运营动态,并向乘车师生发放服务调查问卷,持续收集意见建议并动态优化运营方案。未来,巴士快运公司将继续秉持“安全、准时、舒适、贴心”的服务理念,以更优质的服务、更严谨的管理,建立起连接烟台大学东西校区的安全高效通勤桥梁,助力高校教学科研与师生生活无缝衔接,让每一次往返校园都轻松无忧。



银龄老人巧手筹善款 精准助力俩困难学子



本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 李斐 王艳惠 摄影报道)非遗匠心融善意,银龄巧手筑未来。11月12日,由烟台市慈善总会、烟台市老年福利服务中心联合主办,芝罘区慈善总会、芝罘区光彩事业促进会协办的“银龄筑梦·非遗传情”暨“银龄巧手·筑梦未来”慈善项目见面会,在烟台市老年福利服务中心温情启幕。活动以非遗花饽饽制作体验为纽带,汇聚多方爱心力量,不仅为2户困难学子家庭精准送上助学金,更推动慈善助学项目提质扩容,让尊老敬老与公益助学的双重暖流浸润港城。

温暖的阳光照射着精美的手编包、花篮、工字画……12日上午,在烟台市老年福利服务中心二楼展厅,老人们精心制作的各种手工艺品令人赞叹,也吸引了爱心企业家们争相选购。纳创润源生物科技有限公司总经理李念齐对九旬老人王明文制作的贝贝南瓜手工艺品爱不释手,当场扫码认购。记者了解到,本次活动中,老年福利服务中心的老人们共制作了300余件作品用于义卖,彰显了老人们对学子们的爱心。

活动现场,烟台市慈善总会、烟台市老年福利中心、芝罘区民政局、芝罘区光彩事业促进会等单位领导与嘉宾,为2户困难学子家庭送上助学金。这份来自社会各界的关爱,将切实缓解他们的生活压力,为学子们的学业成长保驾护航。“感谢所有爱心企业和主办方的帮助,这份温暖让我们更有信心面对困难,也会教育孩子将来回报社会。”受助家庭代表李女士的简短感言,道出了对公益力量的深深敬意。李女士的孩子今年17周岁,智力残疾三级,目前在特殊教育学校职业中专免费就读,家庭无固定收入,这笔爱心款对这个家庭会有很大的帮助。

据了解,截至目前,该慈善助学项目已累计募集资金11057元。

“爱之源”为13名学子 发放两万余元助学金



本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 张晓明 摄影报道)11月8日,一场温暖人心的助学金发放仪式在牟平一中举行,共为13名家境困难的学子发放助学金两万余元。

爱之源公益服务中心的“牵手筑梦”助学项目自2017年启动以来,聚焦农村处于困境中的青少年、留守儿童的现实需求,开展一对一助学项目,精准定位,帮助那些真正需要帮助的孩子。该项目已逐渐形成覆盖小学至大学全学段的资助体系,切实解决了众多学子学费、教材费等实际难题。

此次发放的助学金由爱心人士筹集。学校负责人表示,爱之源的善举犹如一场及时雨,极大地减轻了学生的经济负担,更为他们提供了专注学习的底气。